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- projekt -  
Protokół nr 0002.2.2025 

z IV Sesji Zgromadzenia Przedstawicieli  
Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Wodzisławiu Śląskim, która odbyła się 

w dniu 11 czerwca 2025 r. 
 
Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta Wodzisławia Śl., sala obrad nr 202 
Obrady rozpoczęto 11 czerwca 2025 r. o godz. 08:00, a zakończono o godz. 08:36 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Mariusz Adamczyk 
2. Mariusz Blazy 
3. Zbigniew Gajek 
4. Piotr Gonsior 
5. Stefan Grzybacz 
6. Piotr Hetman 
7. Daniel Jakubczyk 
8. Mieczysław Kieca 
9. Adam Króliczek 
10. Wiesław Mika 
11. Krzysztof Paloc 
12. Jakub Pawelec 
13. Zbigniew Podleśny 
14. Marcin Połomski 
15. Mateusz Szweda 
16. Mirosław Szymanek 
17. Alicja Zuch 
 

Lista gości na posiedzeniu 

Marek Chrószcz - Prezes Zarządu PWiK Sp. z o.o. w Wodzisławiu Śląskim, Katarzyna Machowska-
Bujak - Członek Zarządu - Dyrektor d/s Technicznych PWiK Sp. z o.o. w Wodzisławiu Śląskim, 
Lidia Chrzan – Przewodnicząca Rady Nadzorczej PWiK Sp. z o.o. w Wodzisławiu Śląskim 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 i 2 do protokołu. 
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1. Otwarcie sesji. 

Otwarcia IV sesji Zgromadzenia Przedstawicieli Międzygminnego Związku Wodociągów 
i Kanalizacji dokonał Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy, który przywitał 
wszystkich przedstawicieli gmin. W dalszej kolejności przywitał władze Przedsiębiorstwa 
Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Wodzisławiu Śl., Przewodniczącą Rady Nadzorczej PWiK 
Sp. z o.o. w Wodzisławiu Śląskim oraz osoby referujące.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności sesji. 

Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy poprosił o elektroniczne potwierdzenie 
swojej obecności poprzez naciśnięcie przycisku kworum. Na podstawie listy obecności oraz 
elektronicznego potwierdzenia obecności przez delegatów stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 
delegatów, wobec czego Zgromadzenie jest prawomocne do podejmowania uchwał. 

 

3. Przedstawienie porządku sesji. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia porządku obrad. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Mariusz Adamczyk, Mariusz Blazy, Zbigniew Gajek, Stefan Grzybacz, Piotr Hetman, Daniel 
Jakubczyk, Adam Króliczek, Wiesław Mika, Krzysztof Paloc, Jakub Pawelec, Marcin Połomski, 
Mateusz Szweda, Mirosław Szymanek 
 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Piotr Gonsior, Mieczysław Kieca, Zbigniew Podleśny, Alicja Zuch 
 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

4.  Sprawozdanie z działalności Zarządu Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji 
z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim za 2024 rok. 
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Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy udzielił głosu Zastępcy Przewodniczącego 
Zarządu panu Mariuszowi Adamczykowi, który zapoznał zebranych ze „Sprawozdaniem 
z działalności Zarządu MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim za 2024 rok.” 

Po przedstawieniu sprawozdania Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy zwrócił się 
do delegatów czy mają pytania do przedstawionego sprawozdania.  

Wobec braku głosów w dyskusji stwierdził, że zamyka ten punkt posiedzenia i przechodzi do 
kolejnego.   

 

5.  Sprawozdanie finansowe MZWiK za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 
MZWiK za 2024 rok, informacją o stanie mienia komunalnego i udzielenie absolutorium 
Zarządowi MZWiK. 

Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy poinformował, że punkt 5 a do 5 d - porządku 
obrad zreferuje Pani Skarbnik Leokadia Kuziak.  

 a) zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym za 2024 rok, 

Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy udzielił głosu pani Leokadii Kuziak 
Skarbnikowi Związku, która przekazała, że w materiałach sesyjnych delegaci otrzymali wszystkie 
sprawozdania finansowe. Poinformowała, że na sprawozdania finansowe składają się: Bilans 
jednostki budżetowej lub samorządowego zakładu budżetowego, Bilans z wykonania budżetu 
jednostki samorządu terytorialnego, Rachunek  zysków i strat jednostki, Informacja dodatkowa, 
Zestawienie zmian w funduszu jednostki. 

Przekazała, że sprawozdania te sporządzone są według stanu na dzień 31 grudnia 2024 r., 
zgodnie z zapisami na urządzeniach księgowych.  

Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy zwrócił się do delegatów, czy mają pytania do 
sprawozdań?  

Brak pytań. 
 
 b) zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu MZWiK za 2024 rok, 

Skarbnik Związku pani Leokadia Kuziak przekazała, że sprawozdanie z wykonania budżetu za 
2024r. zawiera w szczegółowości: analizę wykonania budżetu MZWiK, informację na temat 
planu i wykonania dochodów i wydatków z uwzględnieniem ustawowego podziału na dochody 
i wydatki o charakterze majątkowym i bieżącym, wynik budżetu MZWiK według stanu na dzień 
31 grudnia 2024 r. Ponadto sprawozdanie zawiera tabelaryczne zestawienie danych 
dotyczących wykonania dochodów i wydatków budżetowych w szczegółowości do działów, 
rozdziałów i paragrafów. Poinformowała także, że stan środków na rachunku bankowym na 
dzień 31 grudnia 2024 r. wyniósł 494.862,75 zł. 
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Sprawozdanie z wykonania budżetu MZWiK za 2024 r. wraz z informacją o stanie mienia 
komunalnego MZWiK zostało przyjęte uchwałą Zarządu MZWiK w dniu 28 marca 2025 r. 
i znajduje się w materiałach sesyjnych.  

Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy  zwrócił się do delegatów czy mają pytania 
do przedstawionego sprawozdania? Brak pytań. 

 
 c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonym 
przez Zarząd MZWiK sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2024 rok, 

 

Skarbnik Związku pani Leokadia Kuziak przekazała, że Uchwała nr 4200.III.75.2025 z dnia 
9 kwietnia 2025 r. III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach 
w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Międzygminnego Związku Wodociągów 
i Kanalizacji z siedzibą w Wodzisławiu Śl. sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2024 rok wraz 
z informacją o stanie mienia komunalnego znajduje się w materiałach sesyjnych i na tabletach, 
w związku z powyższym nie będzie odczytywała jej treści. Przekazała, że opinia jest pozytywna 
zarówno pod względem formalnym, jak i rachunkowym.  

 d) zapoznanie się z informacją o stanie mienia komunalnego MZWiK, 

Skarbnik Związku pani Leokadia Kuziak przekazała, że informacja ta ujęta została w ppkt a). 
Poinformowała, że zgodnie z opinią Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej informacja 
o stanie mienia MZWiK zawiera wszystkie elementy wymienione w ustawie o finansach 
publicznych. Opinia Kolegium RIO jest pozytywna.  

 
 e) przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu MZWiK za 
2024 rok oraz wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu MZWiK z tytułu 
wykonania budżetu za 2024 rok, 

 
Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy poinformował, że punkt 5 e i 5 f - porządku 
obrad zreferuje pan Zbigniew Gajek – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Zbigniew Gajek odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej 
z dnia 15 kwietnia 2025 r. w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Związku. 
Poinformował,  że wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 
 f) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie wniosku 
Komisji Rewizyjnej, 
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Zbigniew Gajek odczytał uchwałę Nr 4200.III.82.2025 
z dnia 22 kwietnia 2025 r. III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Zgromadzenia 
Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim. Uchwała 
zawiera pozytywną opinię. 

Po przedstawieniu powyższych podpunktów Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy 
zwrócił się do delegatów, czy ktoś ma pytania do członka Komisji Rewizyjnej.  

Wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 
 g) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego 
MZWiK za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu MZWiK za 2024 rok, 

Głosowano w sprawie: 
podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego MZWiK za 
2024 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu MZWiK za 2024 rok, 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Mariusz Adamczyk, Mariusz Blazy, Zbigniew Gajek, Stefan Grzybacz, Piotr Hetman, Daniel 
Jakubczyk, Adam Króliczek, Wiesław Mika, Krzysztof Paloc, Jakub Pawelec, Marcin Połomski, 
Mateusz Szweda, Mirosław Szymanek 
 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Piotr Gonsior, Mieczysław Kieca, Zbigniew Podleśny, Alicja Zuch 
 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.  

Uchwała nr IV/24/2025 Zgromadzenia MZWiK w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego MZWiK za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 
MZWiK za 2024 rok stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 
 h) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi MZWiK absolutorium z wykonania 
budżetu za 2024 rok. 

Głosowano w sprawie: 
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podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi MZWiK absolutorium z wykonania budżetu 
za 2024 rok. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Mariusz Adamczyk, Mariusz Blazy, Zbigniew Gajek, Stefan Grzybacz, Piotr Hetman, Daniel 
Jakubczyk, Adam Króliczek, Wiesław Mika, Krzysztof Paloc, Jakub Pawelec, Marcin Połomski, 
Mateusz Szweda, Mirosław Szymanek 
 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Piotr Gonsior, Mieczysław Kieca, Zbigniew Podleśny, Alicja Zuch 
 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.  

Uchwała nr IV/25/2025 Zgromadzenia MZWiK w sprawie udzielenia Zarządowi MZWiK 
absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

6.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania 
ścieków na terenie działania Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą 
w Wodzisławiu Śląskim. 

Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy zwrócił się z pytaniem: czy ktoś ma pytanie 
do projektu uchwały? 

Wobec braku pytań, Przewodniczący Zgromadzenia poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków 
na terenie działania Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą 
w Wodzisławiu Śląskim. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
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Mariusz Adamczyk, Mariusz Blazy, Zbigniew Gajek, Stefan Grzybacz, Piotr Hetman, Daniel 
Jakubczyk, Adam Króliczek, Wiesław Mika, Krzysztof Paloc, Jakub Pawelec, Marcin Połomski, 
Mateusz Szweda, Mirosław Szymanek 
 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Piotr Gonsior, Mieczysław Kieca, Zbigniew Podleśny, Alicja Zuch 
 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.  

Uchwała nr IV/26/2025 Zgromadzenia MZWiK w sprawie zmiany Regulaminu dostarczania 
wody i odprowadzania ścieków na terenie działania Międzygminnego Związku Wodociągów 
i Kanalizacji z siedzibą w Wodzisławiu Śląskim stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

7.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności 
przesyłu na rzecz TAURON Dystrybucja S.A. 

 
Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy zwrócił się z pytaniem: czy ktoś ma pytanie 
do projektu uchwały? 

Wobec braku pytań, Przewodniczący Zgromadzenia poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne ustanowienie służebności przesyłu 
na rzecz TAURON Dystrybucja S.A. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Mariusz Adamczyk, Mariusz Blazy, Zbigniew Gajek, Stefan Grzybacz, Piotr Hetman, Daniel 
Jakubczyk, Adam Króliczek, Wiesław Mika, Krzysztof Paloc, Jakub Pawelec, Marcin Połomski, 
Mateusz Szweda, Mirosław Szymanek 
 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Piotr Gonsior, Mieczysław Kieca, Zbigniew Podleśny, Alicja Zuch 
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Uchwała została podjęta jednogłośnie.  

Uchwała nr IV/27/2025 Zgromadzenia MZWiK w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne 
ustanowienie służebności przesyłu na rzecz TAURON Dystrybucja S.A stanowi załącznik nr 7 do 
protokołu 

 

8. Informacja z pracy Rady Nadzorczej PWiK Sp. z o.o. w Wodzisławiu Śląskim w roku 2024. 

 
Przedstawiła pani Lidia Chrzan - Przewodnicząca Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa 
Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Wodzisławiu Śląskim. 

Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy zwrócił się do delegatów czy mają pytania 
do pani Przewodniczącej Rady Nadzorczej?  

Wobec braku pytań zamknął ten punkt.  

 

9.  Przyjęcie Protokołu z sesji Zgromadzenia Przedstawicieli MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu 
Śląskim, która odbyła się w dniu 9 kwietnia 2025 r. 

 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie Protokołu z sesji Zgromadzenia Przedstawicieli MZWiK z siedzibą w Wodzisławiu 
Śląskim, która odbyła się w dniu 9 kwietnia 2025 r. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Mariusz Adamczyk, Mariusz Blazy, Zbigniew Gajek, Stefan Grzybacz, Piotr Hetman, Daniel 
Jakubczyk, Adam Króliczek, Wiesław Mika, Krzysztof Paloc, Jakub Pawelec, Marcin Połomski, 
Mateusz Szweda, Mirosław Szymanek 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Piotr Gonsior, Mieczysław Kieca, Zbigniew Podleśny, Alicja Zuch 
 

Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy stwierdził, że protokół został przyjęty. 
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10. Wolne głosy i wnioski. 

Delegat miasta Wodzisławia Śl. pan Adam Króliczek zwrócił się z pytaniem do Zarządu PWiK Sp. 
z o.o. dotyczącym budowy kanalizacji sanitarnej w ul. Wysokiej w Radlinie II. Przekazał, że 
wybudowane zostały nowe domy i mieszkańcy proszą o spotkanie i przedstawienie 
ewentualnych innych rozwiązań niż te które były proponowane przez Spółkę. Zaproponowane 
przez Spółkę rozwiązanie obejmowało wybudowanie przepompowni ścieków. Według Jego 
wiedzy i opinii mieszkańców można zastosować inne rozwiązanie (grawitacyjnie odprowadzane 
ścieki). W imieniu mieszkańców prosi o szybkie zajęcie się tematem, gdyż ma to związek 
z planowanym wybudowaniem nowej drogi. 

W odpowiedzi Prezes Zarządu Spółki Marek Chrószcz przypomniał zebranym, że w dniu 
9 kwietnia 2025 r. został przez Zgromadzenie MZWiK zatwierdzony Wieloletni plan rozwoju 
i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych PWiK na 2025-2030. Plan ten był 
omawiany na Zarządzie MZWiK i był konsultowany z każdą gminą. W przypadku miasta 
Wodzisławia Śl. przekazał, że największe potrzeby budowy kanalizacji sanitarnej są 
w dzielnicach Wilchwy i Zawada. Budowa realizowana będzie w ramach Polskiego Ładu, jak 
również ze środków pochodzących z zatwierdzonego planu wieloletniego. Przypomniał, że 
dzielnica Radlin w latach 2010-2015 była największym beneficjentem środków z funduszu 
spójności za które wykonano kanalizację w tej dzielnicy. Przekazał także, że wieloletni plan może 
być zmieniany za zgodą Zgromadzenia. Jednocześnie zobowiązał się do zorganizowania 
spotkanie z mieszkańcami ul. Wysokiej w Radlinie II.  

 

11. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Zgromadzenia pan Mariusz Blazy zamknął obrady IV sesji Zgromadzenia 
Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w dniu 11 czerwca 2025 r. o godz. 8.36 

 
Protokołowała: 
Kazimiera Mizia  
        Przewodniczący Zgromadzenia 
               Międzygminnego Związku 
                 Wodociągów i Kanalizacji 
 
                Mariusz Blazy 
 


